

RRG.271.19.2023

Duszniki, dnia 06 grudnia 2023 r.

Wykonawcy – uczestnicy postępowania

https://platformazakupowa.pl/pn/gmina_duszniki

Informuję, że do Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu na „UBEZPIECZENIE MIENIA I ODPOWIEDZIALNOŚCI GMINY DUSZNIKI” wpłynęły wnioski Wykonawców o wyjaśnienie treści SWZ. Działając na podstawie art. 284 ust. 1 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), Zamawiający przedstawia treść wniosków Wykonawców oraz udziela odpowiedzi.

Ponadto Zamawiający, stosownie do art. 286 ust. 1 i 3 ustawy Pzp, wprowadza zmiany treści SWZ poprzez dokonanie zmiany terminu składania i otwarcia ofert.

I. Wnioski o wyjaśnienie treści SWZ:

1. Wykonawca prosi o: „*sposób ustalania sum ubezpieczenia w AC dla pojazdów, na kim będzie spoczywał obowiązek wyceny pojazdów – broker, Ubezpieczyciel*”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że sumy ubezpieczenia w AC ustalone są indywidualnie dla każdego pojazdu na podstawie wartości rynkowej przed rozpoczęciem okresu ubezpieczenia (wyceny dokonuje Broker na podstawie komputerowego systemu wyceny pojazdów Info-Ekspert lub indywidualnej wyceny pojazdu) lub faktury zakupu dla pojazdów fabrycznie nowych lub sprowadzonych z zagranicy.

2. „*Czy pojazdy posiadają aktualne badania techniczne*”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wszystkie pojazdy, które podlegają obowiązkowemu przeglądowi posiadają aktualne badania techniczne.

3. „*Czy do ubezpieczenia zgłoszono wszystkie pojazdy będące w posiadaniu gminy*”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia zgłoszono wszystkie pojazdy będące w posiadaniu Gminy, podlegające obowiązkowemu ubezpieczeniu OC ppm (posiadaczy pojazdów mechanicznych).

4. „*Zakres terytorialny poruszania się pojazdów*”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że pojazdy poruszają się głównie na terenie Gminy Duszniki, czasem na terenie kraju, a nie wyklucza również wyjazdów na terenie Europy (na zachód od Polski).

5. „*Czy wprowadzono procedury ograniczające szkodowość, jeśli tak to jakiego rodzaju*”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wprowadził procedur tego typu.

6. „*Lokalizacja taboru – miejsce parkowania, Kumulacja ryzyka w AC (maksymalna suma ubezpieczenia AC wynikająca z parkowania pojazdów w jednej lokalizacji w jednym czasie)*”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że pojazdy parkują zwykle pod adresami, w których jednostki objęte postępowaniem prowadzą działalność. PML to ul. Szamotulska 16 w Dusznikach, wynosi 947 800 zł.

7. „*Czy przewożone są ładunki podlegające ADR*”.

Odpowiedź: Zamawiający nie przewozi ładunków podlegających ADR.

8. „Czy wśród pojazdów są pojazdy leasingowane?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wśród pojazdów nie ma pojazdów leasingowanych.

9. „Rodzaj zabezpieczeń przeciwkradzieżowych zamontowanych w pojazdach”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zabezpieczenia zostały wykazane w Załączniku nr 6 w Tabeli nr 8 w kolumnie R.

10. „Czy wśród zgłoszonych do ubezpieczenia pojazdów są pojazdy elektryczne”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wśród zgłoszonych pojazdów nie ma pojazdów elektrycznych.

11. „Przeznaczenie pojazdów specjalnych”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zdecydowana większość to pojazdy pożarnicze. Poza tym posiada jeden pojazd asenizacyjny i jeden posiadający zabudowę do ciśnieniowego mycia kanałów.

12. „ubezpieczenie ASSISTANCE, wprowadzenie następujących zmian:

- Dodatkowo pojazd zastępczy powinien być o porównywalnej klasie (nie niższej niż klasa B), o tej samej ilości miejsc oraz o porównywalnej pojemności silnika, ładowności pojazdu oraz jego funkcjonalności do pojazdu ubezpieczonego w ramach lokalnych możliwości i dostępności pojazdu”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

13. „ASSISTANCE: Ubezpieczenie dotyczy pojazdów osobowych i ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t , których wiek nie przekroczył 20 lat, (definicja samochodu osobowego i samochodu ciężarowego zgodnie z art. 2 Ustawy Prawo o ruchu drogowym), wskazanych w załączniku z wykazem pojazdów do ubezpieczenia w tym wariantcie”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu na proponowany powyżej.

14. „Zmiana zapisów postanowień dodatkowych AC na poniższe:

W przypadku stwierdzenia szkody całkowitej Ubezpieczyciel zobowiązuje się do udzielenie pomocy przy zagospodarowaniu pozostałości pojazdu po szkodzie tj. do znalezienia nabywcy na pojazd w stanie uszkodzonym. Jednocześnie Ubezpieczyciel zobowiązuje się do wypłaty odszkodowania stanowiącego różnicę pomiędzy wartością pojazdu w dniu powstania szkody (bądź GSU) a wartością pozostałości uzyskaną z najlepszej oferty z platformy aukcyjnej bez konieczności przedstawienia dowodu zbycia pozostałości. W przypadku braku nabywcy na pojazd uszkodzony, Ubezpieczyciel wypłaci całą sumę odszkodowania po dokonaniu złomowania pojazdu przez Ubezpieczonego, pomniejszoną o kwotę uzyskaną ze sprzedaży wraku pojazdu na złomie. W przypadku rezygnacji Ubezpieczonego z oferty nabycia pozostałości przez wskazany podmiot, Ubezpieczyciel dokona rozliczenia szkody na podstawie oszacowanej szkody całkowitej biorąc pod uwagę ofertę zakupu wraku pojazdu złożoną przez oferenta a w przypadku braku oferenta zainteresowanego zakupem wraku pojazdu w oparciu o systemy eksperckie”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

15. „Przesunięcie terminu składania ofert na dzień 13.12.2023r.”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

16. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 1 000 000 zł w OC za szkody wyrządzone przez ochotnicze straże pożarne”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

17. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 1 000 000 zł w OC za szkody w mieniu osób trzecich powstałe podczas załadunku i rozładunku, w tymi szkody w środkach transportu”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

18. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 500 000 zł w OC za szkody wyrządzone przez bezpańskie zwierzęta, za które Ubezpieczony ponosi odpowiedzialność”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

19. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 1 000 000 zł w OC za szkody w podziemnych oraz naziemnych instalacjach i/ lub urządzeniach oraz innym mieniu powstałe w związku z prowadzeniem prac na i podziemnych, usług remontowych i konserwatorskich i innych podobnych czynności, w tym również za szkody powstałe wskutek osiadania gruntu lub osunięcia się ziemi”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

20. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 1 000 000 zł w OC za szkody, za które ponosi odpowiedzialność Ubezpieczony, powstałe w związku z prowadzeniem remontów, modernizacji, montażu, przebudowy, konserwacji, napraw, budowy, rozbudowy itp. mienia stanowiącego własność, użytkowanego lub administrowanego przez Ubezpieczonego”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

21. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 300 000 zł w OC za szkody powstałe w mieniu należącym do pracowników Ubezpieczonego lub do ich osób bliskich lub innych osób za które Ubezpieczony ponosi odpowiedzialność, w tym szkody w pojazdach mechanicznych, pod warunkiem iż pojazdy będą pozostawione w miejscach do tego przeznaczonych. Zakres ochrony nie obejmujemy kradzieży pojazdów”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

22. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu do 1 000 000 zł w OC za szkody powstałe wskutek wykorzystywania młotów pneumatycznych, hydraulicznych, kafarów lub walców itp.”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

23. „Mienie wyłączone z eksploatacji, pustostany, budynki/budowle w złym stanie technicznym oraz przeznaczone do rozbioru – wnioskujemy dla tego rodzaju mienia zastosowanie ubezpieczenia na ryzykach nazwanych (mienie od ognia i innych zdarzeń losowych) zakres podstawowy (FLEXA) oraz wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 5% nie mniej niż 500 PLN w każdej szkodzie”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na objęcie ochroną budynków / budowli przeznaczonych do rozbioru na ryzykach nazwanych – zakres podstawowy FLEXA. Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie pozostałych zmian.

24. „W budynkach komunalnych starszych niż 50 lat wnioskujemy o wyrażenie zgody na ubezpieczenie w wartości rzeczywistej tj. wartości odtworzeniowa mienia pomniejszona o zużycie techniczne”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

25. „Wnioskujemy o potwierdzenie, że do ubezpieczenia nie zostały włączone budynki w budowie”.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

26. „Prosimy o informację, czy lokalizacje Zamawiającego zostały dotknięte ryzykiem powodzi/podtopień? Jeśli tak, prosimy o podanie wartości strat, nawet jeśli Zamawiający nie posiadał w tym zakresie pokrycia ubezpieczeniowego”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że lokalizacje Zamawiającego nie zostały dotknięte ryzykiem powodzi/podtopień.

27. „Wnioskujemy o zaświadczenia wypłaconych odszkodowań i aktualnych rezerw z 5 ostatnich lat”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że udostępnia stosowne zaświadczenie jako Załącznik nr 1 do wyjaśnień.

28. „Prosimy o podanie lokalizacji o najwyższej łącznej sumie ubezpieczenia wraz z podaniem wartości (PML)“.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że PML to Duszniki ul. Kolejowa 7A (przedszkole), wartość wynosi 7 000 000 zł.

29. „Czy Gmina bądź jej jednostka zarządza składowiskiem odpadów? Posiada oddzielną polisę środowiskową?“

Odpowiedź: Zamawiający zarządza zamkniętym składowiskiem odpadów. Nie posiada oddzielnej polisy środowiskowej.

30. „Czy do ubezpieczenia zostało włączone składowisko odpadów?“

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia nie zostało włączone składowisko odpadów.

31. „Czy składowisko odpadów zostało zrehabilitowane?“

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że składowisko zostało zamknięte w 2012r. i zostało zrehabilitowane.

32. „W odniesieniu do zapisów części I – prosimy wprowadzenie treści klauzuli jak poniżej:

1. **KLAUZULA CHOROÓB ZAKAŻNYCH**

1. Niniejsze ubezpieczenie obejmuje, z zastrzeżeniem wszystkich obowiązujących warunków i wyłączeń, szkody spowodowane bezpośrednią fizyczną utratą lub fizycznym uszkodzeniem, mające miejsce w trakcie okresu ubezpieczenia.

W związku z powyższym i z pierwszeństwem wobec jakichkolwiek innych postanowień niniejszej umowy ubezpieczenia stanowiących inaczej, niniejsze ubezpieczenie nie obejmuje strat, szkód, roszczeń, kosztów, wydatków lub jakichkolwiek innych kwot bezpośrednio lub pośrednio wynikających z/lub w jakikolwiek sposób przypisywalnych, związanych z/lub występujących równocześnie lub w jakimkolwiek powiązaniu czasowym z Chorobą Zakaźną lub obawą lub zagrożeniem (rzeczywistym lub rzekomym) Chorobą Zakaźną.

2. Na potrzeby niniejszej klauzuli za stratę, szkodę, roszczenie, koszt, wydatek lub inną kwotę uznaje się w szczególności wszelkie koszty oczyszczania, detoksykacji, dezynfekcji, usunięcia, monitorowania lub badań:

2.1. w związku z Chorobą Zakaźną lub

2.2. jakiegokolwiek składnika majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem i dotkniętego działaniem takiej Choroby Zakaźnej.

3. Użyte w niniejszej klauzuli pojęcie „Choroba Zakaźna” oznacza jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiegokolwiek substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym:

3.1. taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub Inny organizm bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy, a

3.2. metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą powietrzną poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimikolwiek powierzchniami lub przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami i

3.3. taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub dobrym samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia zbywalności bądź utraty możliwości używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem.

4. Niniejsza klauzula ma zastosowanie do wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeń zakresu ochrony, dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.

Wszystkie pozostałe warunki i wyłączenia umowy ubezpieczenia pozostają niezmienniane”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

33. „Klauzula dotycząca IT

Ubezpieczyciel nie pokrywa w ramach niniejszej umowy ubezpieczenia zniszczenia, zepsucia, przerwania lub zniekształcenia jakichkolwiek danych, kodowania, programu lub oprogramowania ani jakiegokolwiek niepoprawnego działania sprzętu komputerowego, oprogramowania lub wbudowanych chipów innego niż

będącego wynikiem uprzednio pokrytej szkody fizycznej lub uszkodzenia w majątku rzeczowym, ani jakiegokolwiek wynikającej z tego szkody spowodowanej przerwą w działalności gospodarczej.

Dla celów niniejszej klauzuli zniszczenie, zepsucie, przerwanie lub zniekształcenie jakichkolwiek danych, kodowania, programu lub oprogramowania i niepoprawne działanie sprzętu komputerowego, oprogramowania lub wbudowanych chipów nie stanowi szkody fizycznej lub uszkodzenia materialnego jako takie”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

34. „Klauzula sankcyjna

Ubezpieczyciel nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie w jakim ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby Ubezpieczyciela na konsekwencje związane z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje międzynarodowe, jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

35. „Proszę o potwierdzenie, że od roku 1997 nie wystąpiły powodzie ani podtopienia w lokalizacjach zgłoszonych do ubezpieczenia. Jeśli tak, to w jakiej wysokości zostały wypłacone odszkodowania oraz jakie mienie i o jakiej wartości narażone jest na szkody związane z ryzykiem powodzi?”

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

36. „Proszę o informację czy wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają aktualne przeglądy instalacji elektrycznej, CO, wodno-kanalizacyjnej i gazowej?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają aktualne przeglądy wymagane obowiązującymi przepisami prawa.

37. „Proszę o wskazanie lokalizacji o najwyższej wartości PML i podanie wartości”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że PML to Duszniki ul. Kolejowa 7A (przedszkole), wartość wynosi 7 000 000 zł.

38. „Odnośnie budynków nieużytkowanych-Kościół Ewangelicki – prosimy o ograniczenie zakresu do FLEXA”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie zakresu dla wskazanego budynku do FLEXA.

39. „Proszę o informację czy Zamawiający jest właścicielem sortowni odpadów i prowadzi działalność w zakresie przetwarzania i sortowania odpadów?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie jest właścicielem sortowni odpadów oraz nie prowadzi działalność w zakresie przetwarzania i sortowania odpadów.

40. „Proszę o informację czy Zamawiający jest właścicielem biogazowni?”

Odpowiedź: Zamawiający nie jest właścicielem biogazowni.

41. „W odniesieniu do Klauzuli przywrócenia sumy ubezpieczenia po szkodzie – proszę o potwierdzenie że nie dotyczy ona mienia ubezpieczonego na pierwsze ryzyko i limitów odpowiedzialności”.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

42. „Proszę o zmianę zapisów dla klauzuli likwidacyjnej w sprzęcie elektronicznym – jak poniżej: **Klauzula likwidacyjna w sprzęcie elektronicznym - odszkodowanie wypłacane jest w wartości odtworzenia (maksymalnie do wysokości przyjętej sumy ubezpieczenia danego środka), rozumianej jako koszt zastąpienia ubezpieczonego sprzętu przez fabrycznie nowy, dostępny na rynku, możliwie jak najbardziej zbliżony parametrami jakości i wydajności do sprzętu zniszczonego, z uwzględnieniem kosztów transportu, demontażu i montażu oraz opłat celnych i innych tego typu należności, niezależnie od wieku i stopnia umorzenia sprzętu. ~~Ubezpieczyciel odstępuje od stosowania zasady proporcji przy wypłacie odszkodowania w przypadku kiedy suma ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, który uległ szkodzie jest niższa od wartości tego sprzętu na dzień~~**

~~powstania szkody (niedoubezpieczenie)~~. Klauzula dotyczy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

43. „Proszę o zmianę zapisów dla klauzuli likwidacyjnej dotyczącej środków trwałych – jak poniżej: **Klauzula likwidacyjna dotycząca środków trwałych** - dla środków ubezpieczanych wg wartości księgowej brutto lub odtworzeniowej: – bez względu na stopień umorzenia księgowego lub zużycia technicznego danego środka trwałego i bez względu na jego wartość, odszkodowanie wypłacane jest w pełnej wartości, do wysokości deklarowanej sumy ubezpieczenia utraconego/uszkodzonego środka trwałego, bez potrącenia umorzenia księgowego, zużycia technicznego ~~i bez proporcjonalnej redukcji odszkodowania zarówno przy szkodzie całkowitej, jak i szkodzie częściowej. Bez względu na rodzaj wartości środka trwałego przyjętej do ubezpieczenia (księgowa brutto lub odtworzeniowa), zasada proporcji określona w OWU Ubezpieczyciela nie ma zastosowania przy ustalaniu wysokości szkody oraz odszkodowania.~~ W przypadku nie odtwarzania środka trwałego wypłata odszkodowania nastąpi na podstawie protokołu szkody i kosztorysu do wysokości sumy ubezpieczenia danego środka trwałego, pod warunkiem, że przyznane odszkodowanie przeznaczone będzie przez Ubezpieczonego na zakup lub modernizację innego środka trwałego. Odszkodowanie wypłacane jest w pełnej wysokości obejmującej koszt naprawy, wymiany, nabycia lub odbudowy z uwzględnieniem kosztów montażu, demontażu, transportu, ceł i innych opłat. Klauzula ma zastosowanie w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

44. „Proszę o zmianę zapisów wyłączeń do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk - jak poniżej: powstałe w napowietrznych liniach przesyłowych i dystrybucyjnych (w tym liniach energetycznych, telefonicznych, telegraficznych, światłowodowych i innych), liniach transmisyjnych i dystrybucyjnych z włączeniem przewodów, kabli, słupów, wież i wszelkiego rodzaju sprzęt, który może być połączony z tymi instalacjami włączając wszelkiego rodzaju podstacje, **jeżeli mienie to znajduje się w odległości większej niż 700 500 m od ubezpieczonych budynków i budowli**”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

45. „Dla ubezpieczenia maszyn i urządzeń od uszkodzeń od wszystkich ryzyk, proszę o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 500 zł. oraz o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 2.000,00 zł. dla maszyn i urządzeń o wartości powyżej 50.000,00 zł”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

46. „Proszę o zmianę limitu dla klauzuli automatycznego pokrycia w środkach trwałych i wyposażeniu: Limit odpowiedzialności dla niniejszej klauzuli wynosi 30% łącznej sumy ubezpieczenia przyjętej do ubezpieczenia w ww. ryzyku na początku okresu ubezpieczenia, **ale nie więcej niż 15.000.000 PLN**”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

47. „Proszę o zmianę limitu dla klauzuli automatycznego pokrycia w sprzęcie elektronicznym: Limit odpowiedzialności dla niniejszej klauzuli wynosi 30% łącznej sumy ubezpieczenia przyjętej w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk na początku okresu ubezpieczenia, **ale nie więcej niż 300.000 PLN**”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

48. „Proszę o zmianę zapisów dla klauzuli ubezpieczenia **prac budowlano- montażowych** – jak poniżej: | na mocy niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel obejmuje ochroną szkody powstałe podczas prowadzenia prac ziemnych i robót budowlano-montażowych, w tym również robót, na które zgodnie z prawem budowlanym wymagane jest pozwolenie na budowę. ~~Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje również szkody związane z:~~
~~– naruszeniem konstrukcji dachu;~~
~~– naruszeniem bądź usunięciem pokrycia dachu;~~
~~– szkody powstałe wskutek katastrofy budowlanej.~~

Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ww. szkody z następującymi limitami odpowiedzialności w rocznym okresie ubezpieczenia:

a) szkody w mieniu będącym przedmiotem prac budowlano-montażowych – do limitu 500.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia;

b) szkody w pozostałym mieniu stanowiącym przedmiot ubezpieczenia do sum ubezpieczenia określonych w umowie ubezpieczenia;

c) szkody w nakładach i materiałach do limitu odpowiedzialności 100.000,00 zł (limit ten podwyższa sumę ubezpieczenia określoną w umowie ubezpieczenia);

~~d) szkody powstałe wskutek zalania w związku z naruszeniem bądź usunięciem pokrycia dachu – z limitem odpowiedzialności do 20% sumy ubezpieczenia określonej w umowie ubezpieczenia, nie więcej niż 100.000,00 zł;~~

Udział własny w szkodzie dla niniejszej klauzuli: 1000,00 zł

Klauzula dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk.

W przypadku gdy na mienie będące przedmiotem prac budowlano-montażowych, które wymagają pozwolenia na budowę, zawarta jest odrębna polisa na ubezpieczenie ryzyk budowlano-montażowych, to niniejsza klauzula nie ma zastosowania”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytania do OC:

49. „Prosimy o rozszerzenie listy Reprezentantów o Dyrektorów ubezpieczonych jednostek”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

50. „Prosimy o potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód spowodowanych przeniesieniem chorób zakaźnych, o których Ubezpieczony wiedział lub przy dołożeniu należytej staranności wiedzieć powinien”.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

51. „Prosimy o akceptację treści poniżej klauzuli sankcyjnej:

Wykonawca nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie, w jakim ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby Wykonawcę na konsekwencje związane z nieprzebraniem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki, Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje międzynarodowe, jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

52. „Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie dotyczy szkód objętych systemem ubezpieczeń obowiązkowych, oc zawodowej oraz ubezpieczenia oc nadwyżkowego ponad w/w”.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

53. „Franszyza- wnioskujemy o zmianę franszyzy na redukcyjną”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

54. „Pkt 4.7. wnioskujemy o zmianę zapisu pkt c.6 na: związane ze stosunkiem pracy lub zatrudnieniem na podstawie umowy cywilnoprawnej, w tym z naruszeniem praw pracowniczych”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

55. „pkt. 4.8 prosimy i potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa obejmuje koszty odtworzenia dokumentów powierzonych Ubezpieczonemu”.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

56. „pkt 4.17 wnioskujemy o wyłączenie z ochrony szkód polegających na utracie pojazdów lub mienia w nich pozostawionego”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

57. „pkt 4.21 wnioskujemy o ograniczenie oc wzajemnej do szkód osobowych i rzeczowych”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

58. „pkt 4.26 wnioskujemy o zmianę zapisu na: Zakres ochrony nie obejmuje utraty pojazdów”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

59. „prosimy o zmianę terminu składania ofert na 12.12.2023 r.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje, że termin został zmieniony na 13.12.2023 r.

60. „Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej chroni swoich pracowników i osoby wymagające opieki DPS/MoPS przed narażeniem na działanie COVID-19 w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualne?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach chroni swoich pracowników i osoby wymagające opieki GOPS przed narażeniem na działanie COVID-19, w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników, i przestrzega aktualnych rekomendacji i zaleceń Głównego Inspektora Sanitarnego dla GOPS.

61. „Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej posiada i stosuje praktyki zarządzania kryzysowego i aktualizuje na bieżąco procedury planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych ?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przestrzega obowiązujących przepisów. Zostało także wdrożone Zarządzenie Nr 3/20 Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach z dnia 3 sierpnia 2020r. w sprawie wprowadzenia w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dusznikach procedur w zakresie wykonywania pracy przez pracowników GOPS w Dusznikach w czasie epidemii wirusa SARS-CoV-2, załącznikiem do zarządzenia jest Regulamin Bezpieczeństwa Organizacji Pracy w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dusznikach w trakcie edpidemii SARS-CoV-2 w Polsce.

62. „Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego?”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

63. „Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje i Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba?”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

64. „Wnioskujemy o ograniczenie odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku przeniesienia chorób zakaźnych niezależnie od pierwotnej przyczyny powstania szkody do poziomu 100 000,00 PLN”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że taki limit widnieje w Załączniku nr 5 do SWZ (OPZ).

65. „Wnioskujemy o zmniejszenie limitu odpowiedzialności cywilnej za szkody (inne niż szkody w środowisku naturalnym) związane ze składowaniem lub przetwarzaniem odpadów (prowadzeniem składowiska odpadów lub prowadzeniem punktu selektywnej zbiórki odpadów) do wysokości 100 000,00 PLN”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

66. „Wnioskujemy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia „Klauzuli miejsca ubezpieczenia”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

67. „Wnioskujemy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia w ramach klauzuli ubezpieczenia prac budowlano-montażowych robót, na które zgodnie z prawem budowlanym wymagane jest pozwolenie na budowę”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

68. „Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej świadczy pomoc stacjonarną, np. noclegową?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach nie świadczy pomocy noclegowej.

69. „Prosimy o informację, czy po roku 1996 mienie należące do Zamawiającego było zagrożone ryzykiem powodzi. Jeśli tak, prosimy o wskazanie narażonych lokalizacji”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że po roku 1996 mienie należące do Zamawiającego nie było zagrożone ryzykiem powodzi.

70. „Prosimy o potwierdzenie, czy wszystkie zgłaszane do ubezpieczenia budynki posiadają aktualne przeglądy instalacji oraz pozwolenie na użytkowanie. Jeśli nie – dlaczego? Prosimy o wskazanie tych lokalizacji”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wszystkie zgłaszane do ubezpieczenia budynki posiadają aktualne przeglądy instalacji oraz pozwolenie na użytkowanie.

71. „Prosimy o potwierdzenie, czy wszystkie zgłaszane do ubezpieczenia budynki posiadają sprawne zabezpieczenia przeciwpożarowe, zgodne z obowiązującymi przepisami ppoż.? Jeśli nie – dlaczego? Prosimy o wskazanie tych lokalizacji”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wszystkie zgłaszane do ubezpieczenia budynki posiadają sprawne zabezpieczenia przeciwpożarowe, zgodne z obowiązującymi przepisami ppoż.

72. „Prosimy o informację czy ubezpieczony: posiada lub planuje posiadać, użytkować, zarządzać lub administrować wysypiskiem lub składowiskiem odpadów, oraz czy prowadzi lub planuje prowadzić działalność związaną z: sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że posiada składowisko odpadów, które jest nieczynne.

73. „Prosimy o informację czy Zamawiający planuje organizowanie imprez o charakterze motorowym, motorowodnym, lotniczym lub wyścigi samochodowe?”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie planuje organizacji imprez o wskazanym charakterze.

74. „Prosimy o informację czy w ramach ubezpieczenia budowli ochroną mają być objęte mosty, wiadukty, przepusty, tunele, trakcje tramwajowe lub kolejowe etc. Prosimy o przesłanie wykazu takiego mienia”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w ramach ubezpieczenia budowli ochroną nie mają być objęte mosty, wiadukty, przepusty, tunele, trakcje tramwajowe ani kolejowe.

75. „W zakresie odpowiedzialności cywilnej wnioskujemy o zmniejszeniu limitu dla szkód w pojazdach mechanicznych należących do pracowników i osób bliskich pracownika zamawiającego do 100 000,00 PLN”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

76. „Wnioskujemy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla OC imprez w wysokości 300 000,00 PLN”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

77. „Wnioskujemy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności OC w odniesieniu do szkód powstałych podczas pokazów pirotechnicznych w wysokości 100 000,00 PLN, pod warunkiem, że pokaz pirotechniczny będzie

przeprowadzany przez podmiot zajmujący się profesjonalnie taką działalnością. Prosimy również o potwierdzenie, że pokazy pirotechniczne nie przeprowadzone przed podmiot profesjonalnie zajmujący się taką działalnością nie będą objęte zakresem ubezpieczenia”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego limitu. Zamawiający potwierdza, że pokazy pirotechniczne nie przeprowadzone przed podmiot profesjonalnie zajmujący się taką działalnością nie będą objęte zakresem ubezpieczenia.

78. *„Prosimy o potwierdzenie, że ryzyko zapadania się ziemi i obsunięcia się ziemi nie obejmuje szkód spowodowanych działalnością ludzką”.*

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.

79. *„Wnioskujemy o wprowadzenie zapisu, iż ochrona dla szkód powstałych w sieciach energetycznych obowiązuje do 500 metrów od ubezpieczonych lokalizacji”.*

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

80. *„Prosimy o zgodę na dodanie niniejszej klauzuli (dotyczy ryzyka OC)*

KLAUZULA WYŁĄCZAJĄCA RYZYKO COVID'19 / PANDEMII

Niezależnie od pozostałych warunków ubezpieczenia, ubezpieczenie nie obejmuje odpowiedzialności cywilnej za szkody, straty, wydatki, grzywny, kary lub jakiegokolwiek inne kwoty bezpośrednio lub pośrednio wynikające z lub związane z (w tym obawą lub zagrożeniem rzeczywistym lub rzekomym):

- koronawirusem (Covid – 19), w tym wszelkich jego mutacji lub odmian;*
- pandemią lub epidemią ogłoszoną przez Światową Organizację Zdrowia lub organ władzy publicznej”.*

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

81. *„Wnioskujemy o zgodę na dodanie poniższej klauzuli w zakresie ubezpieczenia mienia:*

KLAUZULA CHORÓB ZAKAŹNYCH

1. Niezależnie od pozostałych warunków ubezpieczenia, ubezpieczenie nie obejmuje szkód, strat, kosztów, wydatków lub jakichkolwiek innych kwot bezpośrednio lub pośrednio wynikających z lub związanych z Chorobą Zakaźną.

2. Na potrzeby niniejszej klauzuli za szkodę, stratę, wydatek lub inną kwotę uznaje się w szczególności wszelkie koszty oczyszczania, detoksykacji, dezynfekcji, usunięcia, monitorowania lub badań: prowadzonych w związku z Chorobą Zakaźną lub dotyczących jakiegokolwiek składnika majątku objętego ubezpieczeniem i dotkniętego działaniem takiej Choroby Zakaźnej.

3. Użyte w niniejszej klauzuli pojęcie „Choroba Zakaźna” oznacza jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiegokolwiek substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym:

3.1. taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub inny organizm bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy,

3.2. metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą powietrzną, poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimkolwiek powierzchniami lub przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami

3.3. taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia możliwości zbycia bądź utraty możliwości używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem.

4. Niniejsza klauzula ma zastosowanie do wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeń zakresu ochrony, dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

82. *„Prosimy o skrócenie okresu ubezpieczenia do okresu 12 miesięcznego”.*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

83. „Wnioskujemy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 11.12.2023 r.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje, że termin został przesunięty na 13.12.2023 r.

84. „Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia poniższej klauzuli:

Klauzula sankcji

Ubezpieczyciel nie świadczy ochrony, nie wypłaci świadczenia, ani nie zapewni jakichkolwiek korzyści w ramach niniejszej umowy, jeśli taka ochrona, wypłata świadczenia lub zapewnienie korzyści skutkowałoby narażeniem Ubezpieczyciela na jakiejkolwiek sankcje, zakazy lub ograniczenia wynikające z rezolucji ONZ, bądź sankcje handlowe lub ekonomiczne wprowadzone na podstawie przepisów prawa Unii Europejskiej, Wielkiej Brytanii, USA lub prawa polskiego”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

85. Wykonawca „zwraca się z prośbą o zmianę terminu składania ofert na 15.12.2023 r.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje, że termin został przesunięty na 13.12.2023 r.

II. Zmiany treści SWZ istotne dla sporządzenia oferty:

1. Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 3 przedłuża termin składania i otwarcia ofert na dzień:

Było:

Pkt 18.9. SWZ: Oferty należy składać do dnia **08 grudnia 2023 r. do godz. 10⁰⁰**.

Zmienia się na:

Pkt 18.9. SWZ: Oferty należy składać do dnia **13 grudnia 2023 r. do godz. 10⁰⁰**.

Było:

Pkt 19.1. SWZ: **Otwarcie** ofert nastąpi w dniu **08 grudnia 2023 r. o godz. 10³⁰**.

Zmienia się na:

Pkt 19.1. SWZ: **Otwarcie** ofert nastąpi w dniu **13 grudnia 2023 r. o godz. 10³⁰**.

2. Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp zmienia termin związania ofertą:

Było:

Pkt 15.1. SWZ: Termin związania ofertą upływa dnia **06 stycznia 2024 r.**

Zmienia się na:

Pkt 15.1. SWZ: Termin związania ofertą upływa dnia **11 stycznia 2024 r.**

Pozostałe zapisy SWZ bez zmian

Powyższe zmiany są wiążące dla wszystkich Wykonawców i stanowią integralną część SWZ.

Przepraszamy za powstałe utrudnienia przy opracowywaniu oferty.

**(-) Roman Boguś
Wójt Gminy**

Załączniki:

1. Załącznik nr 1 do wyjaśnień treści SWZ z dnia 06.12.2023r. – *Zaświadczenie o wypłaconych odszkodowaniach i aktualnych rezerwach z 5 ostatnich lat*